
【調査結果２】

（N= 381 )

Q1　あなたの住む地域では、外国人の方と顔を合わせることがありますか。

あてはまる番号一つに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率
1　よくある 95 24.9%
2　時々ある 153 40.2%
3　あまりない 96 25.2%
4　全くない 35 9.2%
未回答 1 0.3%
無効 1 0.3%

381

（地域別(前橋、高崎、伊勢崎、太田、大泉、その他)）
項目 前橋 高崎 伊勢崎 太田 大泉 その他 合計
1　よくある 5 4 12 13 32 29 95
2　時々ある 15 9 9 11 4 105 153
3　あまりない 11 9 5 1 2 68 96
4　全くない 3 4 1 27 35
未回答 1 1
無効 1 1

34 26 29 25 38 229 381

Q2　あなたの住む地域では、外国人県民との交流活動はありますか。

あてはまる番号一つに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率
1　よくある 9 2.4%
2　時々ある 38 10.0%
3　あまりない 70 18.4%
4　全くない 132 34.6%
5　わからない 131 34.4%
未回答 0 0.0%
無効 1 0.3%

381

Q3　あなたは、外国人県民との交流活動にどのくらい参加しますか。

あてはまる番号一つに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率
1　よく参加する 2 0.5%
2　時々参加する 14 3.7%
3　あまり参加しない 55 14.4%
4　全く参加しない 307 80.6%
未回答 3 0.8%
無効 0 0.0%

381

日本人向け調査「令和２年度多文化共生・共創推進アンケート」



Q4　あなたは、外国人県民に対して気軽に話しかけられますか。

あてはまる番号一つに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率
1　あてはまる 53 13.9%
2　どちらでもない 130 34.1%
3　あてはまらない 118 31.0%
4　わからない 78 20.5%
未回答 2 0.5%
無効 0 0.0%

381

Q5　あなたは外国人と以下のような付き合いがありますか。又はありましたか。

あてはまる番号全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=381)
1　一緒に働いている（働いていた） 91 18.1% 23.9%
2　自分または親戚が外国人と結婚して日本に住んでいる（住んでいた） 14 2.8% 3.7%
3　国際交流のグループで一緒に活動している（していた） 9 1.8% 2.4%
4　地域活動に一緒に参加している（していた） 13 2.6% 3.4%
5　外国人の友人がいる（いた） 73 14.5% 19.2%
6　外国人とあいさつ程度の付き合いはある（あった） 91 18.1% 23.9%
7　子どもの学校を通じて交流がある（あった） 37 7.4% 9.7%
8　外国人の知り合いはいないし、付き合ったこともない 145 28.8% 38.1%
9　その他　[具体的に：　　　　] 25 5.0% 6.6%
未回答 5 1.0% 1.3%
無効 0 0.0% 0.0%

503
<9　その他　具体的な内容>

・子どもの学校/保育園で関係がある
・外国人が常連客
・同じ宗教の集まりがある　等

・交換留学生のホームステイを受け入れたことがある

・近隣に住んでいると認識する程度
・一緒にランチを食べる友達がいる
・貸家に住んでいる
・学校生活で関わりがある
・友人が外国人と結婚している



Q6　地域の外国人県民の方々の様子について、あてはまる番号全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=381)
1　生活時間帯が違うようだ 32 5.7% 8.4%
2　家族を大切にしている様子がうかがえる 91 16.1% 23.9%
3　どこに住んでいるのかよくわからない 140 24.7% 36.7%
4　よくあいさつをしてくれる 54 9.5% 14.2%
5　地域の活動に参加している 11 1.9% 2.9%
6　引っ越してきたときに、家まであいさつに来てくれた 7 1.2% 1.8%
7　いつの間にか転居してしまった 19 3.4% 5.0%
8　地域にとけ込んでいる 34 6.0% 8.9%
9　仕事熱心なようだ 70 12.4% 18.4%
10　母国の話をしてくれた 29 5.1% 7.6%
1１ その他　[具体的に：　　　　] 39 6.9% 10.2%
未回答 40 7.1% 10.5%
無効 0 0.0% 0.0%

566
<11　その他　具体的な内容>

Q7　県や市町村、国際交流協会等が開催する外国人との交流を目的としたイベントや

　　外国人への生活支援の取り組みに参加したことはありますか。

あてはまる番号一つに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率
1　いろいろ参加している 0 0.0%
2　たまに参加する・参加したことがある 33 8.7%
3　参加したことはない 340 89.2%
未回答 8 2.1%
無効 0 0.0%

381

Q8　県や市町村、国際交流協会等が開催する外国人との交流を目的としたイベントや

　　外国人への生活支援の取り組みに今後参加したいと思われますか。

あてはまる番号一つに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率
1　参加したい 64 16.8%
2　参加したくない 86 22.6%
3　わからない 229 60.1%
未回答 2 0.5%
無効 0 0.0%

381

・生活文化が異なる
・出身国のスイーツを作ってくれた
・ホームシックになっていた
・近くにいないため分からない　等

・意思疎通が難しい



Q9　地域に外国人が増えると、次のような状況が生まれると思いますか。

　　A～Kそれぞれについて、「はい」または「いいえ」のいずれかに〇をつけてください。

　　その他の状況が生まれることが考えられる場合は、Ｌに具体的にご記入ください。

A．外国の文化・風習に触れる機会が増える
項目 回答数 構成比率
はい 290 76.1%
いいえ 78 20.5%
未回答 13 3.4%
無効 0 0.0%

381

B．日本固有の文化がそこなわれる
項目 回答数 構成比率
はい 62 16.3%
いいえ 225 59.1%
未回答 94 24.7%
無効 0 0.0%

381

C．地域の活性化につながる
項目 回答数 構成比率
はい 171 44.9%
いいえ 109 28.6%
未回答 101 26.5%
無効 0 0.0%

381

D．意思疎通ができないのではと不安になる
項目 回答数 構成比率
はい 195 51.2%
いいえ 95 24.9%
未回答 91 23.9%
無効 0 0.0%

381

E．治安・風紀が乱れる
項目 回答数 構成比率
はい 141 37.0%
いいえ 136 35.7%
未回答 104 27.3%
無効 0 0.0%

381

F. 外国人県民が固まって生活する場が生まれる
項目 回答数 構成比率
はい 241 63.3%
いいえ 40 10.5%
未回答 100 26.2%
無効 0 0.0%

381



G．外国人県民を地域の一員だと考えるようになる
項目 回答数 構成比率
はい 209 54.9%
いいえ 71 18.6%
未回答 101 26.5%
無効 0 0.0%

381

H．労働力が補充される
項目 回答数 構成比率
はい 245 64.3%
いいえ 36 9.4%
未回答 100 26.2%
無効 0 0.0%

381

I．自分たちの雇用機会が奪われるのではないかと不安になる
項目 回答数 構成比率
はい 57 15.0%
いいえ 227 59.6%
未回答 97 25.5%
無効 0 0.0%

381

J．教育・福祉・住宅などの受入れ整備のために税金からの負担が増す
項目 回答数 構成比率
はい 177 46.5%
いいえ 99 26.0%
未回答 105 27.6%
無効 0 0.0%

381

Q10　外国人県民との関わりは深めるべきだと思いますか。

　　　あてはまる番号一つに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率
1　積極的に深めていく方がよい 44 11.5%
2　生活上、必要最低限はしたほうがよい 229 60.1%
3　特に深めなくてもよい 63 16.5%
4　わからない 43 11.3%
未回答 2 0.5%
無効 0 0.0%

381



（地域別(前橋、高崎、伊勢崎、太田、大泉、その他)）
項目 前橋 高崎 伊勢崎 太田 大泉 その他 合計
1　積極的に深めていく方がよい 7 3 5 5 24 44
2　生活上、必要最低限はしたほうがよい 21 9 20 13 21 145 229
3　特に深めなくてもよい 4 8 8 3 6 34 63
4　わからない 2 5 4 6 26 43
未回答 1 1 2
無効 0

34 26 28 25 39 229 381

Q11　お住いの地域で外国人とどのように関わっていきたいですか。

あてはまる番号一つに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率
 1　積極的に関わっていきたい　　⇒　Q12へ 44 11.5%

2　今くらいの関わり方でよい　 　⇒　Q12へ 193 50.7%
3　あまり関わらないようにしたい・関心がない 134 35.2%
未回答 10 2.6%
無効 0 0.0%

381

Q12　[Q11] で「1　積極的に関わっていきたい」、「2　今くらいの関わり方でよい」

　　　と回答した方へお聞きします。

　　　お住まいの地域で外国人と関わっていこうと思う理由はどのようなものですか。

　あてはまる番号全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=237)
1　外国人県民が近所に住んでいるから 84 28.3% 35.4%
2　外国人県民と同じ職場だから 42 14.1% 17.7%
3　外国人の友人が欲しいから 30 10.1% 12.7%
4　外国の文化や言葉を学びたいから 98 33.0% 41.4%
5　その他　[具体的に：　　　　] 39 13.1% 16.5%
未回答 4 1.3% 1.7%
無効 0 0.0% 0.0%

297
<5　その他　具体的な内容>

・住民として、特に区別する必要はない
・多様性を認めあい共生出来る社会が大切と思う
・お客様として接点がある
・外国人達との付き合いは楽しい　等

・共生をするには相手を知ることが大切

・料理など多国籍文化に触れることができる

・外交関係を悪くしたくない
・日本を好きならそれに応えたい
・近くにいるなら交流した方がよい
・良い面・悪い面様々で戦略的に関わるべき
・労働力が目に見えて落ちているなか、外国人材を多く受け入れるべき

・日本のことをもっと知ってもらいたい
・超高齢社会に向け、関わらざるを得ない
・国際化が進む中、どのような人とも関わり持つべき
・子育てをする中で、関わらざるを得ない
・お互いの文化を尊重することは大事



Q13　外国人県民に生活をしていく上で、ぜひしてほしいと思うことは何ですか。

　あてはまる番号全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=381)
1　十分な日本語の習得 168 12.3% 44.1%
2　地域の生活ルールを守る 338 24.8% 88.7%
 3　子どもの教育をきちんと行う 155 11.4% 40.7%
 4　地域活動に参加する 116 8.5% 30.4%
5　母国の文化や習慣を日本人に教える 86 6.3% 22.6%
6　母国のことばを日本人に教える 63 4.6% 16.5%
7　外国人県民同士で助け合う 70 5.1% 18.4%
8　生活上の悩みを気軽に相談する 103 7.6% 27.0%
9　あいさつなど基本的生活習慣を身につける 249 18.3% 65.4%
10 その他　[具体的に：　　　　] 11 0.8% 2.9%
未回答 5 0.4% 1.3%
無効 0 0.0% 0.0%

1,364
<10　その他　具体的な内容>

Q14　多くの外国人県民が住み働く群馬県で、外国人と日本人が共によりよく

　　　暮らせる地域づくりを進めるためには、どのようなことに取り組むべきと思いますか。

　あてはまる番号全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=381)
1　日本語の習得への支援 261 15.1% 68.5%
2　日本の習慣や文化に関する支援 230 13.3% 60.4%
3　地域の生活ルールに関する支援 294 17.0% 77.2%
4　住居の手配・確保に関する支援 97 5.6% 25.5%
5　就労・就職に関する支援 161 9.3% 42.3%
6　母国のことばを日本人に教える 46 2.7% 12.1%
7　働く外国人の家族に関する支援 81 4.7% 21.3%
8　災害時など、緊急時の連絡・支援 216 12.5% 56.7%
9  地域の住民との交流や意見交換 129 7.5% 33.9%
10  多言語で対応できる相談窓口や相談員の設置 200 11.6% 52.5%
11  その他　[具体的に：　　　　] 8 0.5% 2.1%
未回答 7 0.4% 1.8%
無効 0 0.0% 0.0%

1,730
<11　その他　具体的な内容>

Q15　外国人が地域社会で活躍することについてどう思いますか。

あてはまる番号一つに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率
1　好ましい　　⇒　Q16へ 221 58.0%
2　好ましくない　 　⇒　Q17へ 25 6.6%
3　わからない 128 33.6%
未回答 6 1.6%
無効 1 0.3%

381

・外国人が医療機関に受診する時に通訳者を依頼できる窓口の設置
・これ以上の支援は必要ない（もう十分に支援している）　等

・相互に関心のあるイベント

・新型コロナウイルス感染防止に気をつけてもらいたい
・たばこやゴミ、空き缶のポイ捨てをやめてほしい　等

・実習生の待遇改善が必要。とても汚い所に住まわされていた。



Q16　[Q15] で「1　好ましい」と回答した方へお聞きします。

　　　好ましいと思う理由はどのようなものですか。あてはまる番号全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=221)
1　人口減少に歯止めがかかる 62 14.9% 28.1%
2　経済力があがる 50 12.0% 22.6%
3　地域の活性化につながる 170 41.0% 76.9%
4　国際感覚が磨かれる 116 28.0% 52.5%
5　その他　[具体的に：　　　　] 16 3.9% 7.2%
未回答 1 0.2% 0.5%
無効 0 0.0% 0.0%

415
<5　その他　具体的な内容>

Q17　[Q15] で「2　好ましくない」と回答した方へお聞きします。

　　　好ましくないと思う理由はどのようなものですか。

　　　あてはまる番号全てに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率 割合(N=25)
1　治安が乱れる 23 46.9% 92.0%
2　日本人の雇用機会が奪われる 12 24.5% 48.0%
3　国が乗っ取られる 5 10.2% 20.0%
4　日本らしさが失われる 8 16.3% 32.0%
5　その他　[具体的に：　　　　] 1 2.0% 4.0%
未回答 0 0.0% 0.0%
無効 0 0.0% 0.0%

49
<5　その他　具体的な内容>

Q18　あなたの性別をお答えください。あてはまる番号一つに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率
1　男性 157 41.2%
2　女性 207 54.3%
3　その他 3 0.8%
4　答えたくない 8 2.1%
未回答 6 1.6%
無効 0 0.0%

381

・外国人は仕事を頼んでもやらない、無責任な印象がある
・日本人より外国人の方が大切にされているように感じることが多い

・能力がある人が活躍するのに理由はいらない
・労働力があがるから
・きちんと働いて税金を納めていただければよい

・外国人が多い地域は治安が悪いという印象がある

・一人の人間として活躍するのはいいことだから

・地域の生活者として活躍することは大切
・労働力不足の解消につながる
・視野の広がり、道徳習得へ繋がる
・子どもが増えてにぎやかになる
・外国人が活躍しやすい町は、私たちにも住みやすい町につながる



Q19　あなたの年齢をお答えください。あてはまる番号一つに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率
1　20歳未満 40 10.5%
2　20～29歳 32 8.4%
3　30～39歳 37 9.7%
4　40～49歳 50 13.1%
5　50～59歳 52 13.6%
6　60～69歳 62 16.3%
7　70歳以上 104 27.3%
未回答 4 1.0%
無効 0 0.0%

381

Q20　あなたのお住いの市町をお答えください。あてはまる番号一つに〇をつけてください。

項目 回答数 構成比率
1　前橋市 34 8.9%
2　高崎市 26 6.8%
3　桐生市 27 7.1%
4　伊勢崎市 28 7.3%
5　太田市 25 6.6%
6　沼田市 19 5.0%
7　館林市 33 8.7%
8　渋川市 25 6.6%
9　藤岡市 32 8.4%
10　富岡市 35 9.2%
11　安中市 27 7.1%
12　みどり市 27 7.1%
13　大泉町 39 10.2%
未回答 4 1.0%
無効 0 0.0%

381


